



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 94

11 июля 1943 г., воскресенье

№ 94



Гвардейцы! Будьте готовы к новым решающим боям!

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПАРТИИ ЛЕНИНА — СТАЛИНА!

Сегодня созывается партийный актив нашего подразделения. Он обсудит вопрос — «О состоянии партийно-политической работы и очередных задачах партийных организаций».

Совещание партийного актива — школа большевистских руководителей, призванных к организации победы дела Ленина — Сталина, к воспитанию партийных и непартийных большевиков в духе славных традиций большевистской партии — организатора и вдохновителя масс в Великой Отечественной войне против злейших врагов советского народа — гитлеровских захватчиков.

От боевых рубежей под Москвой, на Калининском и Северо-Западном фронтах наша партийная организация, храня и умножая славные традиции московской организации большевиков, прошла большой боевой путь.

Большевики подразделения, подавая личный пример в боях, ведя настойчиво идейно-политическую работу, своей волей, большевистской целеустремленностью помогали командованию решать боевые задачи. Наше подразделение, ни разу не отступавшее перед врагом, стало гвардейским и краснознаменным.

Перед нашим взором немеркнущим светом сияют образы героев-большевиков: трижды орденосца командира Пшеничного, комиссаров Репина и Васильева, политработников В. Иванова, Астахова, Анны Жидковой, снайперов Наташи Ковшовой и Машы Поливановой — Героев Советского Союза, А. Каменева — павших смертью храбрых на поле боя.

Образ героев-большевиков ведет нас вперед, зовет к завоеванию нашей победы над ненавистным врагом.

Первейший долг коммунистов — в полной готовности встретиться с врагом, бить и громить гитлеровских бандитов беспощадно, быть примером в бою, в работе по обеспечению боя — во всем, что требует дело нашей победы.

Партийный актив подразделения, — как это было у нас и прежде, — должен прийти на высокое идейно-политическом уровне. С большевистской прямотой и принципиальностью должны быть вскрыты все недостатки в перестройке партийно-политической работы и намечены дальнейшие задачи.

Коммунисты-фронтовики — гордость народа. Они обязаны личным примером и настоящей политической работой укреплять боевую способность подразделения, закалять боевую выносливость, повышать дисциплину и организованность.

Мы можем и должны выйти в первые ряды Сталинской Гвардии. Для этого требуется большая партийно-политическая работа, новые сокрушительные удары по врагу. Бить фашистов так, как бьют их советские воины на Орловско-Курском и Белгородском направлениях — таких наш гвардейский долг!

Партийные и непартийные большевики! Будьте готовы к новым решающим боям с врагом. Выше великое знамя партии Ленина — Сталина!



На снимке: коммунисты-артиллеристы нашего подразделения (слева направо): гвардейцы — старший сержант Меленчук, старший лейтенант Ларкин, капитан Березенко, старший лейтенант Вичукнин и старший лейтенант Борисов.

Фото гвардии старшего лейтенанта С. Галадж.

СОВЕРШЕНСТВУЕМ БОЕВОЕ МАСТЕРСТВО

Это было в августе прошлого года. Подразделение прорывало сильно укрепленную оборону гитлеровцев. Яростно захлебывались вражеские пулеметы и автоматы, с глухим треском рвались мины, поднимая вверх комья земли.

Нашему отделению было приказано блокировать один из немецких дзотов, в котором засела группа гитлеровцев со станковым пулеметом. Мы начали обходить дзот с флангов, пополнили к нему поближе и забросали гранатами. Находившиеся в нем гитлеровцы были убиты.

В этом бою я был ранен. С нетерпением ждал выздоровления. Но лишь через месяц мне удалось вернуться снова в строй, снова уничтожать немецко-фашистских захватчиков.

С первого дня пребывания на фронте я беспощадно бью проклятую гитлеровскую мразь. Я мшу бандитам за отца, мать, двух братьев и трех сестер, оставшихся на Украине, в Каменец-Подольской области, и попавших под ярмо «нового порядка». За это

время я хорошо изучил винтовку, автомат, пулемет. В одной из атак я убил 5 фашистов из автомата. А однажды, когда гитлеровцы пошли в атаку, лег за пулемет и скопил семь гадов.

Сейчас я — помощник командира взвода. Ежедневно на занятиях мы повышаем военные знания, совершенствуем боевое мастерство. В своем оружии, в его силе я твердо уверен. Такую же уверенность воспитываю у бойцов нашего взвода. Хорошо владеет автоматом красноармеец Ходеев, Бойнов, Фомин. Так же умело используют ручной пулемет Морозаев, Юдашев, Толкомбаев. На стрельбе они выполнили задание отлично.

Воины нашего взвода используют каждую минуту для повышения своих знаний, чтобы в предстоящих решающих боях сломать хребет фашистскому зверю.

Я — комсомолец, а сейчас подаю заявление в партию. Хочу быть гадов, находясь в рядах нашей славной большевистской партии.

Гвардии сержант
Василий ПУЗЫРЮК.

Слово комсомольца

... Он оглянулся, командир был далеко.

— Не заметил, — подумал Колчанов и в рост пробежал по полю. Товарищи предостерегающе подняли руки — стой, надо ползком! Но уже было поздно. Постановленную цель отделение выполнить не смогло, так как «противник» заметил продвижение разведчиков.

Плохая оценка коман-

дира и укоры друзей глубоко взволновали Колчанова. Он дал слово исправиться. Теперь комсомолец Леонид Колчанов на занятиях действует, как в боевой обстановке — плохие итоги прошлого ухарства долго не изглаживаются из памяти. Он по-настоящему готовится к решающим боям.

Гвардии старший сержант
И. ЮСУПОВ.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 10 июля

10 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях отбивали многочисленные атаки крупных сил противника.

Наша авиация продолжала наносить массированные удары по боевым порядкам наступающих немецких войск и прикрывала свои войска на поле боя от атак авиации противника.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 272 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 83 самолета противника.

По уточненным данным за 9 июля нашими войсками подбито и уничтожено не 193 немецких танка, как сообщалось ранее, а 223 танка и в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито не 94 немецких самолета, а 144 самолета противника.

На Орловско-Курском направлении наши войска отбивали атаки противника. На участке Н-ского соединения немцы с утра возобновили атаки одновременно в нескольких местах. Наши части отбили одну за другой 10 вражеских атак и прочно удерживают свои позиции. В этих бесплодных атаках противник потерял до 1.500 солдат и офицеров. Уничтожено до 40 немецких танков, 16 орудий и 70 пулеметов.

В упорных боях с врагом наши бойцы и командиры умножают славу советского оружия. Подразделение, где командиром т. Киселев, было окружено двумя батальонами немецкой пехоты и 15 танками. После 12-часового боя наши бойцы прорвали вражеское кольцо и контрударом восстановили положение. Истреблено 400 немецких солдат и офицеров. Взвод броневой бригады под командованием тов. Бухгольцева уничтожил 7 танков и бронемашин противника. Два взвода немцев и 5 танков «Тигр» атаковали подразделение, где командиром т. Губанов. Наши бойцы подпустили наседавших гитлеровцев на близкое расстояние и бутылками с горючей жидкостью сожгли все 5 немецких танков. Красноармейцы-разведчики т.т. Косин, Быстрицкий, Манин, Калинин, Семенов захватили немецкий танк и принесли его в свою часть.

На Белгородском направлении наши войска вели упорные бои с танками и пехотой противника. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытаются развить наступление на участке, где вражеским танкам удалось вклинуться в нашу оборону. Решительными контратаками советские части отбрасывают противника и наносят ему большой урон. Часть Н-ского соединения в течение дня уничтожила 58 немецких танков. На позиции артиллеристов батарея, которой командует гвардии капитан т. Стромога, наступала группа танков противника. Советские артиллеристы отбили вражескую атаку и уничтожили 6 танков «Тигр». Кроме того, по одному «Тигру» сожгли броневой бригады гвардии красноармейцы т.т. Гнедиков, Алыгинев, Ганджа. Позавчера 10 наших танков под командованием гвардии старшего лейтенанта т. Хрипака вступили в бой с 70 немецкими танками, вклинившимися в советские позиции. В ожесточенной схватке гвардейцы-танкисты уничтожили 23 танка противника.

МОЙ ПУЛЕМЕТ В БОЮ НЕ ПОДВЕДЕТ

Точно в назначенный час начинаются занятия. На них мы, молодые бойцы, учимся владеть своим оружием.

Мне еще не приходилось бить немцев, но к этой встрече я уже готов. Пришлось много потеть, чтобы овладеть оружием и научиться его применять. Я хорошо знаю свою трехлинейку, могу метко стрелять. Изучил также станковый пулемет и сейчас стал наводчиком.

На тактических занятиях научился взаимодействовать со стрелками, продвигаться с «максимом» вперед, быстро менять позиции и маскировать их.

Все это пригодится мне, поможет бить немцев. А пулемет в бою не подведет, — я знаю его и тщательно слежу за ним.

Гвардии красноармеец
БАТЫР ИШМУРАТОВ.

Парторги делятся опытом своей работы

Выше авангардную роль воинов - коммунистов!

РЕДАКЦИЯ «Вперед на Запад!» провела совещание парторгов подразделения гвардии капитана Сиротенко, награжденного орденом Кутузова III степени. Парторги т. Судакевич, Пимкин, Косатых, Глушко поделились опытом своей партийно-политической работы. Ниже помещаем их выступления.

Повысилась активность коммунистов

Выступает парторг т. Судакевич:

— Коммунисты - минометчики идут впереди в подразделении. Нарушений дисциплины нет. Это обеспечивается тем, что я часто собираю всех коммунистов и отмечаю недостатки в работе. Мы предупредили своевременно т. Базарова и он, поняв, что коммунист несет большую ответственность за работу подразделения в целом, исправился и идет впереди.

Активность коммунистов у нас повысилась. Все они имеют партийные поручения и тесно связаны с бойцами. Бойцы-казахи, затрудняясь написать письмо, идут к коммунисту Агалакову. Групповод Рыков тщательно готовится к занятиям и завел тетрадь, где ставит оценки выступающим на занятиях. Лучший мой агитатор — Минеев; он любимец подразделения. Но коммунистам равняются беспартийные. Среди бойцов налицо большая туга в ряды нашей партии. На днях выразили желание стать большевиками шесть товарищей.

Командир подразделения т. Клявин в курсе всех мероприятий, проводимых мной, и часто беседует с коммунистами, подсказывая чем заняться. Недавно он обратил внимание на недостаточную активность комсомольцев. Их быстро собрали и товарищи сделали для себя вывод из замечаний командира.

Помогли командиру обеспечить успехи в боевой подготовке

«Наше подразделение, — говорит т. Пимкин, — получило отличную оценку по боевой подготовке за июнь. В этом большая доля работы коммунистов. Значительная часть коммунистов ведет политическую работу среди бойцов нерусской национальности. Коммунисты Умбатов и Алексаши — отличники боевой подготовки — оказывают повседневную помощь бойцам-казахам и, располагая газетой на казахском языке, проводят беседы среди бойцов, пишут им письма, объявляют воинские уставы и пропагандируют бое-

вые дела героев-казахов — Ахмедьянова, Малаева и Байзакова. Коммунист Быков успешно ведет «Боевой листок»; Простов работает в красноармейском товарищеском суде; большим авторитетом, как групповод, пользуется Алексашин».

В беседе с т. Пимкиным выясняется, что все же он недостаточно использует свой партийный актив для вовлечения передовых бойцов в ряды партии. Так, т. Пимкин мог назвать только двух человек, которые могут быть приняты в кандидаты ВКП(б). Но это, конечно, мало! Передовых воинов куда больше, чем это думает т. Пимкин.

Но что хорошо у т. Пимкина — это то, что он, будучи хорошо связан с командиром подразделения т. Ромачевым, повседневно вводит в курс боевой задачи всех коммунистов и, проводя митинги и беседы среди бойцов, обеспечивает выполнение приказа командира.

«Наша задача — добиться дальнейшего повышения авангардной роли всех до одного членов партии, их умения вести за собой красноармейские массы, слиться с ними, связаться, сблизиться, быть для бойцов авторитетом, примером во всем!»

(«Красная Звезда»).

Вырос авторитет коммунистов

— В нашем подразделении, — говорит т. Косатых, — авторитет коммунистов заметно возрос. Да это и понятно. Возьмите, например, работу т. Попова. Он очень партийно относится к порученному ему делу — обучать русскому языку бойцов нерусской национальности. Он работает среди 19 бойцов. И уже за месяц результаты налицо: т.т. Умаров, Рахимов и Маметкулов стали говорить по-русски. Коммунист Кукин ведет занятия с тремя товарищами, намеревающимися вступить в ряды нашей партии. Они изучают под его руководством устав ВКП(б). Большим авторитетом пользуется групповод т. Суханов.

Влияние коммунистов ощущается во всем. По ним равняются остальные бойцы. У нас нет ни одного случая нарушения коммунистами военной и партийной дисциплины. Подразделение получило благодарность от старшего командира за форсирование реки. Объявлена была также благодарность всем бойцам за отличные и хорошие ответы по теме: «Военный кризис в Итало-германском лагере»...

Парторг т. Косатых, работая и старшиной, тесно связан с бойцами подразделения. К нему идут по многим вопросам. Он с удовлетворением отмечает, что на днях семь передовых воинов подали заявление о вступлении в ряды партии.

Тов. Косатых воспитывает коммунистов в духе большевистской принципиальности, не мирясь с малейшими нарушениями военной и партийной дисциплины. Среди бойцов он пользуется большим уважением как парторг и как старшина подразделения.

Пулеметчики готовы к боям

— Я работаю среди пулеметчиков, — говорит т. Глушко. — Большую помощь мне оказывает мой заместитель т. Жарков. Он бывалый воин и пользуется у бойцов заслуженным авторитетом. Мы обеспечили с ним вовлечение всех коммунистов в активную партийную работу. «Боевой листок» выпускают т.т. Романцов и Зуев, повседневно помогает комсомольцам т. Кривелев. На занятиях по боевой подготовке у нас отстающих нет — все коммунисты настойчиво овладевают мастерством стрельбы из пулемета и готовы бить фашистов.

На совещании парторгов выяснилось, что заместитель командира по политической части гвардии старший лейтенант Жаковский редко бывает среди бойцов, не выступает с докладами и политинформациями. Более того, он работает по старинке, вызывая к себе агитаторов и групповодов через связных. Иначе строит свою работу парторг подразделения гвардии старший лейтенант Колдаев. Он тесно связан с боевым активом, парторгами и постоянно поддерживает тесное общение с бойцами.

Не мешало бы почаще бывать в этом подразделении и агитатору гвардии старшему лейтенанту т. Борисову. Здесь его мало знают.

Начало перестройки партийной работы в подразделении т. Сиротенко положено, но требуется большая активность коммунистов-командиров. Многие из них — т.т. Дадаев, Горбулько, Шорохов, Артемьев пока еще в работе не перестроились.

Гвардин капитан М. РЕВЯКИН.

Инструктивный доклад о международном положении

В подразделении, где парторгом гвардии старший лейтенант Иванов, состоялся инструктивный доклад о международном положении. Содержательный доклад, прочитанный представителем фронта т. Яковенко, был выслушан с большим вниманием.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.



Группа медработников нашего подразделения, награжденных за свою отважную работу орденами и медалями СССР. На снимке (справа налево): А. М. Медведева, М. М. Торопова, Л. П. Назарова. Фото гвардии старшего лейтенанта С. Галадя.

СОВЕТЫ БОЙЦУ

БОЙ В ТРАНШЕЯХ И ХОДАХ СООБЩЕНИЯ

Основным видом боевых действий Красной Армии является наступательный бой. Однако в современной войне Устав считает нормальным боем и оборону.

Бой во вражеских траншеях и ходах сообщения является одним из труднейших и решающих видов боя. Поэтому и вести его надо умело и решительно. Командиры должны иметь данные разведки, учитывать каждый раз условия местности и сложившуюся обстановку.

Как обычно, во время артиллерийской подготовки, когда главные огневые точки противника уже подавлены, лехота по приказу или сигналу своего командира готовится к атаке. Каждый боец, дозаряжая оружие и подготавливая к метанию гранаты, должен быть готов к тому, чтобы как можно стремительнее сблизиться с противником для уничтожения его в рукопашной схватке.

Следя за разрывами своих сварядов, лехота с дистанции 40—50 метров бросается на позиции противника и уничтожает врага ручными гранатами, ружейно-автоматным огнем, штыком и прикладом. В бою равнение только на

передовых! Всякое, даже малейшее промедление в выполнении приказа командира может привести подразделение к невыполнению поставленной боевой задачи.

В современной войне немецкая оборона отличается обилием разветвленной сети траншей и ходов сообщения, идущих как вдоль фронта, так и в глубину оборонительной полосы. В практике выяснилось, что даже при весьма сильной артиллерийской подготовке не всегда удается разрушить все вражеские укрепления и, следовательно, отдельные огневые точки частично продолжают жить. Их во время наступления уничтожает пехота.

Таким образом, внезапное и мощное нанесение ударов по траншеям и ходам сообщения противника имеет решающее значение в деле прорыва вражеской обороны и подготовки к переходу в наступление.

Гвардии красноармеец Константин Власов воюет с немецко-фашистскими захватчиками уже два года. В прошлом году он участвовал в сражении за Ржев. Неоднократно бил гитлеровцев в траншеях и ходах сообщения.

В марте этого года, находясь в нашем подразделении, он участвовал в боях за два населенных пункта. О своих действиях в немецких укреплениях он рассказывает:

— Ночью в лесу мы заняли исходное положение. На рассвете быстрыми короткими перебежками достигли огневого рубежа, а затем — под прикрытием своей артиллерии — скрытно выдвинулись на рубеж атаки. Пользуясь шанцевой лопатой, окопались. Впереди, на открытой местности, метрах в 50—60, тянулись вражеские траншеи и окопы; от них — в глубь обороны — извивались ходы сообщения. Их нам и предстояло взять штурмом.

После сильной артиллерийской подготовки, по сигналу ракеты, мы ринулись на врага.

Решительно ворвавшись в немецкие траншеи и окопы, мы закидали их гранатами и прочесали огнем из автоматов. Вскопив в ходы сообщения, мы очистили их от ежей и рогозков, проверили — нет ли мины. Только после этого мы укрепились. Установив на флангах и в центре вражеской обороны станковые пулеметы, усилили огонь по отступающим гитлеровцам.

Вскоре после успешного прорыва немецкой обороны и умелого боя в траншеях и ходах сообщения, нам удалось на важной высоте захватить еще один прочный дзот...

В осенних и зимних боях многие наши гвардейцы показали

образцы ведения боя во вражеских траншеях и ходах сообщения. Некоторые бойцы, умело действуя шанцевой лопатой, успешно уничтожали его в ближнем бою гитлеровских войск.

Все воины-пехотники должны твердо усвоить основные моменты этого боя. Они заключаются в следующем:

- смело ворвавшись в траншеи и ходы сообщения врага, действовать мелкими группами, широко применяя гранату, штык, автомат и шанцевую лопату;
- блиндажи и убежища забрасывать гранатами и бутылками с горючей смесью;
- на изломах окопов и ходов сообщения делать оставовки и обезвреживать гранатами или огнем следующую часть укрепления;
- внимательно искать мины, обезвреживать или обозначать их;
- все вражеские контратаки отражать, не выходя из траншей или хода сообщения;
- уничтожая все препятствия на пути, настойчиво продолжать движение по окопам и ходам сообщения вперед;
- продолжая наступление, непрерывно вести наблюдение за противником и изучение укреплений в глубине его полосы обороны.

Строго выполняя эти требования, — и ты победишь!

Гвардин капитан В. ЕРМАКОВ.